[bookmark: _GoBack]竹坝水库至梅山水厂输水工程竣工环境保护验收意见
2024 年5月30日厦门市汀溪水库管理处根据《竹坝水库至梅山水厂输水工程竣工环境保护验收调查表》，并对照《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》，严格依照国家有关 法律法规、建设项目竣工环境保护验收技术指南、本项目环境影响评价报告表和审批部门审批决定等要求对本项目进行验收，提出意见如下：
[bookmark: 一、工程建设基本情况]一、工程建设基本情况
[bookmark: （一）建设地点、规模、主要建设内容][bookmark: 菱溪水库除险加固工程位于泉港区涂岭镇驿坂村，总投资3900万元，建设内容为：大坝]（一）建设地点、规模、主要建设内容
竹坝水库至梅山水厂输水工程位于厦门市同安区五显镇，建设内容为：进水口建筑物、输水管道工程、加压泵站工程、隧洞工程及水质保护工程等。
[bookmark: （二）建设过程及环保审批情况]（二）建设过程及环保审批情况
建设单位委托北京中安质环技术评价中心有限公司编写完成《厦门市竹坝水库应急供水工程环境影响报告表》并于2010年7月13日取得原厦门市环保局同安分局的批复（厦环同批【2010】361号），【（项目名称由“厦门市竹坝水库应急供水工程”变更为“厦门市竹坝水库至梅山水厂输水工程”）】。
项目于2011年12月8日开工建设，于2022年12月16日通过厦门水利局《关于厦门市竹坝水库至梅山水厂输水项目和竹坝水库除险加固项目二期工程》竣工验收。
[bookmark: （三）投资情况]（三）投资情况
项目总投资9109.27万元，其中环保投资350万元。
（4） [bookmark: （四）验收范围]验收范围
项目验收范围为竹坝水库至梅山水厂输水工程，验收内容包括检查工程环评及环评批复落实情况、环保措施和生态减缓措施的落实情况。

二、工程变动情况
经核查，工程建设内容、工程规模等与环评阶段相比，主要变化如下：竹坝水库至梅山水厂输水项目隧洞V类围岩段初期支护方案及隧洞横断面形状进行变更。隧洞V类围岩段初期支护由锚杆钢筋网喷射混凝土变更为带钢拱架的锚杆钢筋网喷射混凝土联合支护，II类围岩段初期支护方案按原设计施工，不变更；隧洞横断面形状由圆形断面变更为马蹄形断面，以更有力的保障施工安全。
对照环保部《关于印发环评管理中部分行业建设项目重大变动清单的通知》(环办[2015]52号)中“《水利建设项目(枢纽类和引调水工程)重大变动清单(试行)》”的规定，以上调整未导致环境影响显著变化，未加重对环境的不利影响，不构成重大变动。因此，项目可正常纳入竣工环境保护验收管理。
[bookmark: 三、环境保护设施建设情况]三、环境保护设施建设情况
（一）施工期
根据现场调查和建设单位提供资料，施工期基本按照环评文件及其批复的要求落实相应环保措施，具体如下：
（1）废水：施工生产废水采取沉淀池、隔油池处理后回用于施工场地洒水抑尘，不外排。施工期生活污水依托管理房现有经化粪池预处理后回用于周边龙眼林灌溉，不外排。
（2）废气：施工期间通过洒水降尘、施工现场设置围挡、车辆出入设置洗车台、建筑弃土临时堆放进行遮挡覆盖等措施减少粉尘的影响。
（3）噪声：施工单位选用低噪设备及先进施工工艺，并严格控制施工运输车辆，合理安排施工时间，同时在施工区在边界设置2.2米高的围墙起隔声作用。
（4）固体废物：施工期，施工垃圾由环卫部门及时清运处理；弃渣外运至允许的废渣场堆放，由相关部门进行协调利用。工程竣工后，及时清理杂物，并平整施工场地。固废妥善处置后对环境影响小。
（5）生态环境：本工程结束后采取对临时占地的恢复措施，可在建筑物的周边进行绿化保护，对开挖的边坡设计挡土墙及绿化保护，管道施工时会对山坡、道路、农田及溪流等会造成临时性的破坏，工程结束后采取恢复措施。对坝坡进行草皮护坡，一定程度上提高了区域的生态环境效益和景观生态效益。
（二）运行期
（1）废水：管理房生活污水经化粪池处理后，用于周边龙眼林灌溉，不外排。
（2）废气：项目运营期无废气产生。
（3）噪声：项目在运行期主要的噪声主要来自于办公区辅助性生产用房产生的少量设备噪声。项目采购低噪声设备，做好隔声减振，发电机柴油发电机设置在独立的设备房中，经采取上述措施后对周边声环境影响较小。
（4）固体废物：项目运营期固废主要为管理处产生的生活垃圾，生活垃圾由环卫部门统一清运，对环境影响小。
（5）生态环境：项目运营期不会对生态环境另外产生影响。

四、环境管理和监测情况
调查表明，项目建设期、试运行期间环境管理工作基本到位，工程建设期环保工作基本齐全，项目在建设期间较好地执行了建设项目环境影响评价制度、环境保护“三同时”制度、环境监测制度、工程环境监理制度以及竣工环境保护验收制度，完成了环境保护、水土保持等设施的建设。在建设的各阶段均有相适应的环保机构，环保工程监管得力，效果较好。
[bookmark: 四、工程建设对环境的影响][bookmark: 五、验收结论]五、验收结论
根据验收监测报告及现场踏勘结果，项目基本落实环保“三同时”制度以及环评批复中提出的各项污染防治措施，各类污染物达标排放，符合环评批复要求。项目不涉及《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》第八条规定的不符合情形，符合竣工环保验收条件，验收组一 致认为项目环保竣工验收合格。
[bookmark: 六、后续要求]六、后续要求
1、由于本项目为应急供水工程（原名“厦门市竹坝水库应急供水工程”），没有指令不能随意开启供水，待满足工况条件时，应补充监测环境噪声数据。
2、加强环境管理，做好环保设施的日常维护和管理，确保各项污染物稳定达标排放。
[bookmark: 七、验收人员信息]七、验收人员信息
验收组成员名单另附。


厦门市汀溪水库管理处
2024 年5月30日
